

RETALES

Almacenes "EL CID"

10, plaza de Emilio Castelar, 10

IMPORTANTISIMA PARTIDA MUY CONVENIENTES

tido de que las calles de Cuarte y Beato Gaspar Bono, forjen plaza frente a la iglesia de San Sebastián.

Se aprobaron las resoluciones que afectan a don Rafael Sesé, doña Concepción Garcés, don Vicente Carrión, don Francisco Rocaful, don Domingo Ventura, don Manuel Huerta, don Antonio Lis, don Sixto Elizondo y don Julio Robillart.

Fue desestimada una instancia de los dueños de automóviles de alquiler, pidiendo la modificación de tarifas.

Quedó aprobada la matrícula del arbitrio sobre alcantarillado del Cabañal, correspondiente al actual ejercicio.

Con cargo a Imprevistos, se acordó el abono de los gastos de embalaje y facturación a Barcelona, de las películas facilitadas al ex concejal don José Ballester, para las conferencias que dió en esta ciudad sobre asuntos de enseñanza y que se den las gracias al Ayuntamiento barcelonés y al asesor técnico de la comisión de Cultura por las facilidades y atenciones dispensadas.

Se negó autorización a don Vicente Navarro para sacrificar reses en su casa y concediéndola para vender carnes frescas procedentes de reses sacrificadas en los mataderos oficiales.

Se aprobó construir por administración un Cementerio en el Palmir y autorizar al Centro de Telégrafos de esta ciudad para el desvío de las líneas del mismo para la unión con las del nuevo Palacio de Comunicaciones.

El Ayuntamiento se dió por enterado de una resolución del Gobierno civil de la provincia estimando un recurso de don Amadeo Lin Labarero, en nombre y representación de la sociedad de Aguas potables y mejoras de Valencia, contra un inciso del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en 12 de Mayo de 1919 relativo a la reserva del derecho de aumentar la dotación de agua potable asignada al edificio destinado a administración de Mercados.

DESPACHO EXTRAORDINARIO.

El depositario recaudador interesaba se delegase en el mismo para retirar de la Compañía Arrendataria cinco mil pliegos de papel de multas de dos pesetas.

La submisión de Ferias y Fiestas propuso y se acordó prorrogar hasta el 22 de los corrientes la feria de Navidad, previo pago por los feriantes del arbitrio correspondiente.

La Alcaldía dió cuenta de su decreto de 8 de los corrientes, por el que dispuso que por el Laboratorio Bacteriológico municipal se practicase gratuitamente el servicio interesado por Incés Pastor.

A propuesta del señor Oliag y previa declaración de urgencia, se autorizó a la ponencia que se ocupa de la reforma del reglamento de empleados; para que estudie los expedientes personales de los empleados y proponga lo que estime oportuno, aunque para ello tenga que modificarse los puestos del escalafón.

Como no se presentó espontáneo alguno, se levantó la sesión.

Un artículo de Germana Berton

«Le Libertaire», periódico importante de París, publicó un artículo de Germana Berton.

La joven ácrata, dirige un saludo afectuoso a los amigos y camaradas que tuvieron para ella un pensamiento en el transcurso de sus días de prisión.

He aquí el artículo:

«A VOSOTROS, AMIGOS MIOS»

A vosotros, amigos míos, a vosotros a los cuales no conozco, a vosotros, que os siento cerca de mí, dentro de mí prisión, vengo a deciros: ¡gracias!

Yo siento hacia todos un amor inmenso. Yo os pertenezco entera. Es necesario que vosotros sintáis eso; es necesario que los que sufran se digan a ellos mismos: «Yo no soy solo, ella me ama». Que este pensamiento os anime siempre en la lucha...

Dentro de pocos días yo estaré en mi puesto para secar las lágrimas de vuestros ojos y el sudor de vuestra frente; yo ensayaré a remediar vuestros sufrimientos, fatigas y dolores con toda mi afección profunda; yo os daré coraje con mi fe ardiente para ir así llenos de confianza hacia el porvenir luminoso de nuestra idea... ¡Yo os amo con amor inmenso!

El lunes todo lloraba. Las lágrimas eran gotas de rocío en las pupilas de los compañeros que esperaban anhelantes el veredicto de mi sentencia; todo era ansia, todo era fiebre en los corazones pendientes de una vida que iba a morir o a renacer.

Yo esperaba también, callada y reflexiva, sin emoción ninguna. ¡Hacia tantos meses que esperaba esa hora que consumaría mi sacrificio!

Vino al fin el momento supremo, que yo viví con recogimiento sereno... De repente en la Sala de la Audiencia estalló un aplauso ensordecedor; la puerta se abrió, pesada y monstruosa, y un guardia republicano me gritó: «Muy bien, señorita, os han puesto en libertad!» En seguida llegó el señor Joly, el noble secretario de mi abogado Torres. Dominado por la emoción estreché mi mano y las palabras eran un nudo en su garganta, al par que dos gruesas lágrimas rodaban por sus mejillas...

Después, la libertad, la alegría, el placer de verme ante mis amigos Lecoin, Lentente, Coloner... y tantos otros que me abrazaban con ansia riendo y llorando a la vez... Entonces, me pareció que soñaba, que una nube se abría en el firmamento negro de mi pesado encierro, y me sentí rejuvenecer nuevamente en aquella tarde maravillosa de Navidad, donde las conciencias humanas comulgaban conmigo y sentían latir su corazón al impulso de un ideal de suprema bondad.

GERMANA BERTON.

OLYMPIA
PROGRAMA PARA HOY JUEVES
DIA DE MODA
ULTIMAS PROYECCIONES DE JACKIE COOGAN EN
EL HIJO DE LA PARROQUIA
EN SEIS PARTES
EXITO DE
VIAJE DEL PRINCIPE DE GALES
PELICULA CIENTIFICA, EN TRES PARTES.-MUY INTERESANTE
ESTRENO
VIOLA DANNA en la monumental película del programa Capitolio
LA FUGA DE LA NOVIA
EN CINCO PARTES
TERMINARA LA SESION CON LA CÓMICA, EN DOS PARTES
AUSENTE DE SU PUESTO

BA-TA-CLAN EMPRESA RIPOLL
Mañana viernes, 11 de Enero: GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO :-: El mayor suceso mundial, pronto se verá en el BA-TA-CLAN.
CARROUSEL
Director: Boris Evelinoff - 30 personas en escena, 30
Teatro Cabaret L'Art RUSSE
Presentación - Cubista - Futurista :-: Nunca visto en España

TEATRO PRINCESA
¡GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!
«LOS ARTISTAS ASOCIADOS» NOS PRESENTAN
POR LA PUERTA DE SERVICIO
MAGISTRAL CREACION DE
MARY PICKFORD
MAÑANA VIERNES 11 DE ENERO DE 1924

TEATRO PRINCIPAL
Compañía zarzuela BARRETO.-Primera tiple; DIONISIA LAHERA
HOY JUEVES, A LAS DIEZ NOCHE
DOÑA FRANCISQUITA
Butaca, 3 pesetas :-: General, 0'60 céntimos

Madrid-Concert Alibera, 2
(NUEVA EMPRESA)
Todos los días dos grandes funciones a las 3'30 tarde y 9'30 noche
Exito de las 40 artistas y 15 tanguistas que actúan en este Music-Hall
Hoy, gran suceso, éxito de la simpática bailarina a transformación
LA TRIGUENITA
Grandioso éxito de la monísima artista
Solita Sanahuja
Todos los días grandes debuts.
De siete a 8'30 tarde, gran vermuth en el Cabaret.-De una a tres, de la madrugada bailes en la platea del teatro.-Entrada por consumación.-Orquesta Zarzoso
Exito inmenso de la cancionista, sin rival en el canto flamenco y regional
CARMEN VARGAS

LIRICO
Sesión continúa desde las 4'30 tarde.
La graciosa película en dos partes
EL JOCKEY
Una de las más cómicas creaciones del famoso LUCAS.
Actualidades Gaumont
Crónica de sucesos mundiales.
Más buena que el pan
Interesante comedia dramática.
EL MAYOR EXITO DEL AÑO
Primera jornada de la monumental obra
ROBIN DE LOS BOSQUES
Que lleva por título
El favorito del rey
La película cumbre del coloso
Douglas Fairbanks
presentada con extraordinaria suatuosidad. -- Millares de personas en escena.
Enseñando al maestro
Chispeante película del célebre
SNUB POLLARD

Cine ROMEA
Empresa nueva
Sesión única desde las cuatro de la tarde.
La cómica en una parte
Terrible sospecha
Tercera etapa de
Los reyes en Italia
Actualidades
Estreno de los noveno y décimo episodios de
Conquistadores del Oeste
Cuatro partes, por ARIZONA
Para final una bonita cómica, en dos partes.
Par la noche, PROGRAMA KILOMETRICO.

Comisiones y representaciones
Persona establecida en Madrid, aceptaría representaciones de casas importantes y serías, por estar bien relacionado en todo en general.
Razón: Farmacia de la Morera, Pintor Sorolla, Valencia.
Por su calidad emplean los fumadores inteligentes
0'15 en un librito ó estuche de papel

NIKOLA
0'10 en un estuche de papel de fumar
PAPEL DE FVMAR CLASICO

El que prueba estas marcas se convence de que son de un fumar agradable y de un buen arder.
El análisis de su composición demuestra la pureza de sus componentes, lo mismo la nivea blancura de su ceniza, quemando una hojita suelta.
Dr. Juan Benavente
VIAS RESPIRATORIAS

Ante el match Italia-España
La victoria del Valencia F. C. sobre el Sparta, juzgada por la Prensa española.-Comentarios favorables a nuestro foot-ball y censuras al Comité Nacional que tiene olvidada a la región de Levante.-Por qué no son seleccionados Montes y Cubells.-Revelación de Molina.-Galicia ayudada por las demás regiones prepara la batalla decisiva al funesto C. N.-Zabala dice que no quiere hacer el ridículo

Copiamos de «La Correspondencia de España»:
«Tres notas culminantes arroja especialmente el balance semanal: la formidante derrota sufrida por el Athletic, de Bilbao, frente al Slavia, de Praga; los resultados del Barcelona frente al Sparta y el mismo Slavia, y la inesperada y resonante victoria alcanzada por el Valencia F. C. en brillantísima lucha con el coloso Sparta, de Praga, al que logró vencer netamente por dos tantos a uno. No vamos a comentar los resultados obtenidos por bilbaínos y catalanes con los clubs checos, porque de todos es ya conocida la potencialidad futbolística de ambas regiones españolas; pero sí queremos hacer resaltar el gran triunfo obtenido por el Valencia, y, por lo tanto, por la región levantina, para que nos oigan hasta los sordos—los sordos de la Nacional se entiende—, ya que parece plan preconcebido de la Nacional cerrar los oídos a todo lo que se refiere a Levante, como a Galicia, como a Guipúzcoa y a Cantabria, precisamente algunas de cuyas regiones, como Levante y Cantabria, que fueron las que confiadas en una nueva era de justicia exaltaron al poder a los nuevos nacionales. ¿Es que acaso la Nacional se da por cumplida pagando una deuda de gratitud, no de justicia, al dar a Andalucía dos nuevos jugadores internacionales? No olvidemos que fué el representante andaluz, con nombre del bloque de las regiones nuevas, el que llevó la voz cantante en la defensa y nombramiento del actual Comité directivo. Y aquí no se trata de «gratitud», sino de «justicia», porque esa gratitud trajo aparejado el fracaso, ya previsto públicamente por nosotros, de Spencer como jugador internacional. Nada de jugadores «prudentes» y «preciosistas», dijimos nosotros antes del «match» España-Portugal, que España fué la España deportiva y triunfadora de Amberes por la tradicional «fuga» y coraje de sus equipiers. Dijimos y acertamos, porque si Spencer, con toda su ciencia, pero con toda su prudencia, no se «movió» ante Portugal, ¿qué sería entonces ante otros países de juego fuerte, como el que nos espera en París? Y ante esta realidad señalamos como interior derecha nacional a Cubells ó Ramón González. Y con nosotros estaban antes del «match», y mucho más después del «match», todos los jugadores que formaban nuestro equipo nacional. En Sevilla oímos de labios de todos ellos, especialmente de Sancho, que debía jugar Cubells; después del partido la exclamación era parecida: «¡Si hubiera jugado Cubells!» ¡Ah! Pero Cubells no jugó ni jugará a pesar de todo, a pesar de que Kada, el famoso jugador checo, después de haber visto jugar al notable «equipier» levantino, haya dicho que Cubells en su país sería un jugador internacional, y que le extrañaba que en España no lo fuese; como también hizo pública su admiración por el juego de Montes, y Montes sigue en el «ostracismo». Pero señores directivos, ¿no comprenden ustedes que Levante tiene que eliminar muy pronto con el Centro y entonces se verán y comprenderán muchas cosas en el terreno de juego, que es donde se dilucidan y aclaran estos apasionamientos? Y conste que a madrileños no nos gana nadie, y el triunfo de Madrid sería el nuestro; pero ante todo somos españoles, y como deportivos españoles declaramos con pesadumbre que el Centro es la región española donde, por un fin de causas, menos se juega al futbol.
Tratemos de la revelación de un «equipier» levantino, del gran centro medio

Y dejamos para lo último la pequeña bomba.
En la formación del equipo B, que jugará el partido de selección para elegir el once que nos represente en Italia, se ha puesto a Zabala de interior derecha, reservando el puesto de centro para Monjardín. Nosotros no sabemos si aquí habrá ó no componenda directiva; pero lo que sí podemos decir es que Zabala ha afirmado públicamente que él no es jugador de nadie y que juega de delantero centro... ó no juega de nada.
Vemos otro lío en puerta; porque no creemos que después de la actuación de Zabala en Sevilla, se le birla el puesto. La actitud de Zabala nos parece dignísima y justa. ¿Se atreverán también a darle la patada? ¡A que no!
También sabemos que ni Samitier ni Aleántara se alinearán, por estar fuertemente lesionados en el partido de selección del día 16. Eso tampoco es dificultad para el comité; se pone a Sicilia y a Félix Pérez y tan contentos.

NOTICIAS

Ayer fué cursado el siguiente despacho:
«Presidente Directorio, Madrid.—La sociedad de sombrereros La Unión, solicita el indulto de Mateu y Nicolau, condenados a la terrible pena de muerte.—La directiva»

Ha quedado abierta la matrícula gratuita en la Escuela Municipal Nocturna para adultos, situada en la plaza de Pellicers (Escuela Nacional de niñas), de esta ciudad, dirigida por la maestra municipal doña Vicenta Borrada Santamaría.
Horas de matrícula: Todos los días de 6 a 8 de la tarde.

PERBORATO CUESTA.—Cicatrizas las heridas, cortando en el acto la hemorragia. Farmacias y droguerías.

Recaudado ayer por arbitrios:
Cárnes:
Matadero general, 4.686.10 pesetas.
Idem Grao, 347.44.
Idem Cabañal, 330.74.
Estaciones sanitarias, 1.292.20.
Por análisis y examen de substancias, 429.52.
Circulación rodada, 900.
Extraordinarios, 847.33.
Bebidas, 5.418.20.
Total, 14.251.53.

AUTOMOVILISTAS. Pedid las especialidades para Fords. Bujía Mascart. Teléfono, 1.792.

ENSEÑANZA
La Escuela Moderna
Reanudó sus clases (diurna y nocturna) después de transcurridas las vacaciones.
En ella podrán adquirir los conocimientos útiles para la vida todos los que lo deseen.
Enseñanza científica y racional, a cargo de competente profesorado.
De la sección de labores está encargada una profesora capacitada notablemente del cargo.
Los padres que deseen que sus hijos adquieran en poco tiempo unos amplios conocimientos y que estén preparados—además de una enseñanza elemental—para emprender una enseñanza superior, no dejen de enviarlos a la Escuela Moderna, plaza de Pellicers, núm. 1, principal, donde por módicos honorarios se les atenderá cuidadosamente.

TERRIBLE TEMPORAL EN EL NORTE

Las primeras noticias son desconsoladoras, habiéndose perdido varias embarcaciones y causado daños inmensos.—La nota política extranjera concéntrase en la situación difícil del Gobierno inglés

BARCELONA

Primo en Barcelona

En las primeras horas de la madrugada se retiró el presidente del Directorio del Círculo del Liceo, donde comió con varios amigos. Esta mañana se levantó temprano, acudiendo al despacho del capitán general, donde recibió gran número de visitas, entre ellas la de varios tenientes de alcalde y concejales. También le visitó el presidente de la Mancomunidad, la junta del Círculo Militar y una comisión de traxistas.

Los motivos de unas detenciones.

El gobernador recibió a los periodistas manifestándoles que la policía, había detenido a Tomás Aparicio, Salvador Hernández y José Espona, supuestos autores del robo en la fábrica de la viuda de Olivares.

Reunión del Consejo de la Mancomunidad.

Se reunió el Consejo de la Mancomunidad. Al terminar, el presidente interino señor Estopé, recibió a los periodistas, manifestándoles:

Disconformidad de los elementos catalanistas

En vista de la conformidad de todos los elementos catalanistas a los propósitos de Primo de Rivera, ha sido objeto de los movimientos comentarios la situación violenta por que en estos momentos atraviesa el pueblo catalán y todos los hombres, que durante tanto tiempo, estuvieron atentando e inculcando al pueblo las ideas del separatismo.

Nota oficial de la reunión de Capitanía general.

Primo de Rivera permaneció toda la mañana en capitanía general recibiendo numerosas comisiones que fueron a saludarle.

La inspección en el Ayuntamiento

Continúa practicando diligencias el juzgado especial que instruye sumario como consecuencia de la visita de inspección girada al Ayuntamiento.

Amenazas de muerte

Ana López denunció a un amigo suyo llamado Cayetano Pareja, al que acusa de haberla amenazado de muerte con un revólver por negarse a reanudar las relaciones que ambos mantenían hace algún tiempo.

Atropello

Al pasar por el Torrente de la Guineu, frente a la calle de Lope de Vega, un tren ascendente de Manresa atropelló a Francisco Portel Juvani, de 63 años, sin domicilio, causándole graves lesiones en diversas partes del cuerpo.

Denuncia

Se ha presentado una denuncia al juzgado por la disuelta empresa de la venta de localidades contra el gerente, que al liquidar no ha sabido justificar el empleo de 48 mil pesetas que faltaron al hacer el arqueo de caja.

Agasajos a los soldados enfermos.

El alcalde ha recibido una carta del teniente coronel director del segundo grupo del Hospital de Ceuta, manifestándole que la comisión de Barcelona repartió entre los enfermos de dicho grupo botellas de champagne y otros donativos.

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones: Declarando excedentes a los registradores de la Propiedad de Aleanes, don Jenaro Gil, y de Sepúlveda, don José Campo.

Confidencia en la Presidencia.

Hoy estuvo en la Presidencia, conferenciando con el contraalmirante Magaz, el subdirector de Seguridad.

Detenciones por cotizar

En un bar de la calle de Valencia, la policía ha detenido a los sindicalistas Francisco Gálvez y Miguel Basuli, en el momento en que el primero, que es delegado del Sindicato único de los metalúrgicos, en los talleres del Metro, hacía entrega al segundo de la recaudación de cuotas.

Incendio en el Supremo de Guerra

En el ministerio de la Guerra, en el pabellón del Consejo Supremo de Guerra, se declaró esta mañana un pequeño incendio, al arder el hornillo de la chimenea.

Entierro del banderillero Valencia

A las 3,30 se ha verificado el entierro de José Roger «Valencia», padre de los toreros «Valencia».

Martínez Reus, comunicado.

Nos han manifestado en el gobierno civil que el juez especial ha dispuesto siga comunicado el ex concejal señor Martínez Reus.

El precio del pescado

Se encuentran en Madrid varios representantes de las cofradías de mariscos del Norte de España, con objeto de solicitar del Directorio la prohibición de la pesca de arrastre en Tárrapas.

Sánchez Guerra de caza

El viernes próximo marchará el señor Sánchez Guerra a la provincia de Córdoba, en donde pasará cazando varios días.

El desfaldo en el correo de Asturias

El juzgado que instruye la sumaria con motivo del desfaldo en el correo de Asturias, sigue sus actuaciones.

Hidroavión en inminente peligro

Noticias urgentes de Rabat comunican que el hidroavión español «Número 3» se halla en inminente peligro en la rada de Mogador.

El marqués de Cortina al destierro

Esta noche marcha a Fuerteventura el marqués de Cortina, con su esposa e hijos.

Las cotizaciones

Los fondos públicos se contratan en alza general, mejorando la partida de Interior 10 céntimos, al cerrar a 70,90.

La langosta

Por real orden de Fomento se dispone que los gobernadores civiles obliguen a las juntas locales de defensa al saneamiento de los terrenos que aparecen invadidos por la plaga de la langosta.

Nueva junta

Después de la elección efectuada por el Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de esta corte, para renovación de cargos de la Junta Sindical, ésta ha quedado constituida para el siguiente año en la siguiente forma:

Procesamiento del hijo del marqués de Cortina

Se ha dicho que hoy se ha declarado autor del artículo que ha motivado la deportación del marqués de Cortina, su hijo José Gómez Acevo.

El juzgado militar en "Informaciones"

El juzgado militar estuvo hoy en la redacción del periódico «Informaciones», para continuar las diligencias relacionadas con la reproducción en dicho periódico, del artículo publicado por «La Actualidad Financiera», sobre las derramas entre las compañías navieras, y a cuyo artículo agregaba «Informaciones» unos breves comentarios.

Inspector de policía urbana en libertad

Por no aparecer cargos contra el inspector de policía urbana José Giménez, adscrito al servicio de inspección de carruajes, y que fue suspendido de empleo y sueldo, el gobernador ha ordenado se le reponga en el cargo que ocupaba.

Sesión del Ayuntamiento

En la sesión del Ayuntamiento se aprobó el proyecto de colocar una lámpara, mediante concurso, en la casa donde murió Pérez Galdós.

Compañía cubana que desea actuar en España

Habana.—Un grupo de artistas nacionales que actúa en el teatro Toré, ha solicitado del Gobierno una subvención para poder venir a España con objeto de dar una serie de funciones teatrales de carácter puramente cubano.

El Directorio se ocupa de asuntos de trámite

El Directorio estuvo reunido desde las seis hasta las ocho de la noche.

Fuerte temporal en el Norte Desgracias

San Sebastián.—Reina terrible temporal y diluvia enormemente.

Crimen de un viejo

Murcia.—En el pueblo de Jumilla, José Antonio Martínez, de 65 años, se apostó en unos matorrales para aguardar la llegada de su convecino Juan García de 76 años, a quien asesinó a hachazos, por antiguos resentimientos de familia.

Vehículo arrollado

Murcia.—En la línea de Musera ocupaba una tartana Juan Gutiérrez y un primo suyo.

Un artículo de "La Epoca"

El periódico «La Epoca» en su artículo de fondo preconiza la necesidad y urgencia de la confección de unos presupuestos en los que aparezcan radicalmente liquidados los créditos y cedagadas las fuentes de riqueza que se habían aplicado mal.

Cuatro tripulantes en peligro.

Santander.—Intentaron entrar en este puerto varias embarcaciones.

El temporal en Almería

Almería.—Persiste el temporal de Poniente.

Muerta en un derrumbamiento

Vigo.—Fortísimo temporal.

Socorros a unas familias

Vigo.—El Ayuntamiento de Oporto ha acordado socorrer con un millón de escudos a la familia de 16 portugueses ahogados en la reciente catástrofe marítima de Coes Bercia, pueblo cercano a la frontera española.

Accidente automovilista

Vigo.—Al regresar de Cangas el fabricante de aguadientes Luis Ballester, en compañía de algunos amigos, después de asistir al baile del casino, una falsa maniobra del auto que ocupaban les precipitó por un terraplén, cayendo desde unos cinco metros de altura.

Benavente regresa a Madrid.

Sevilla.—En el expreso, marchó a Madrid Jacinto Benavente, a quien se le tributó una despedida cariñosísima.

Se salva la tripulación y se estrella la embarcación

Sanlúcar.—Una embarcación pesquera ha sido sorprendida en alta mar por la galerna, que le destruyó la envergadura y el resto del aparejo, dejándola a merced de las olas.

El moro El Gato

Málaga.—En el correo de Algeciras ha marchado el célebre moro El Gato, conducido por la guardia civil.

Romanones dirige una carta a El Sitio

Bilbao.—Se ha publicado una extensa carta de Romanones, dirigida a la sociedad El Sitio.

Suárez se fuga con mil pesetas

León.—Esta noche ha desaparecido el expendedor de billetes de la estación del Norte, Antonio Suárez.

Crimen de un viejo

Murcia.—En el pueblo de Jumilla, José Antonio Martínez, de 65 años, se apostó en unos matorrales para aguardar la llegada de su convecino Juan García de 76 años, a quien asesinó a hachazos, por antiguos resentimientos de familia.

Vehículo arrollado

Murcia.—En la línea de Musera ocupaba una tartana Juan Gutiérrez y un primo suyo.

Un artículo de "La Epoca"

El periódico «La Epoca» en su artículo de fondo preconiza la necesidad y urgencia de la confección de unos presupuestos en los que aparezcan radicalmente liquidados los créditos y cedagadas las fuentes de riqueza que se habían aplicado mal.

Sesión del pleno del Instituto de Reformas Sociales

El Instituto de Reformas Sociales en la sesión del pleno se dedicó ayer al nombramiento de los organismos reglamentarios que constituyen el pleno.

Avance de la "Gaceta"

La «Gaceta» publicará una real orden conteniendo un despacho firmado por la comisión de representantes de los elementos a quienes afecta el régimen de derechos obviales de los funcionarios de Aduanas y puertos francos de Canarias, disponiendo que sean remunerados con algunas primas, por aplicación de una tarifa sobre los buques, haciendo constar no obstante que se respete la franquicia comercial de dichos puertos no pudiendo exigirse derechos obviales sobre las mercancías por las operaciones de entrada y salida y tránsito de las mismas.

Discurso de Macdonald

Londres.—Macdonald, dirigiéndose a los laboristas, dijo: «No vamos al poder para preparar unas nuevas elecciones generales. Vamos al poder para trabajar. Si al subir nosotros el capital enigma del país, serán los medrosos los responsables, no el partido obrero.»

Discurso de Macdonald

Necesitamos subir al poder con pie seguro y tacón firme para pisar todas las pavesas que puedan ocasionar futuras guerras. Sería gran cosa establecer una inteligencia, en sustitución de la rivalidad de fuerzas, con Francia, Italia, Rusia, Alemania, Checoslovaquia: con todas las naciones. Queremos asumir las responsabilidades del poder para intentar la solución de numerosas y apremiantes dificultades que asedian actualmente a Inglaterra, a Europa y a todo el mundo.

Discurso de Macdonald

Nuestra tarea es actualmente la de movilizar los hombres y mujeres de buena voluntad y sano juicio. Desafiamos a los liberales y conservadores a que formen contra nosotros en aquella obra. Nuestro primer gran deber es establecer las condiciones de la paz.»

Discurso de Macdonald

Siguió Macdonald diciendo que el Gobierno de los laboristas es necesario para reforzar las fuerzas de la paz entre todas las naciones de Europa. «Haremos lo posible para completar la estructura de la Sociedad de las Naciones y la utilizaremos siempre sin reserva, cual instrumento principal para asegurar la justicia internacional, creando así las condiciones de la paz internacional. La pomposa locura de mantenernos alejados del Gobierno ruso debe acabar, no porque estemos conformes con lo que el Gobierno ruso ha realizado. No es de nuestra incumbencia meternos en sus asuntos; pero necesitamos, en cambio, tráfico y negociaciones y convenios con todos los territorios, desde el Japón a Irlanda.»

Discurso de Macdonald

«Si hemos de protestar contra lo que se ha hecho en Afganistán, ¿cómo lo vamos a hacer si no tenemos camino por donde realizar nuestra protesta?»

Discurso de Macdonald

Macdonald, hablando del problema de la crisis de trabajo, dijo que era debida a la baja capacidad de compra de las clases consumidoras. Por primera vez, el Gobierno laborista, formado por hombres y mujeres experimentados en el trabajo, considerarían el problema de la crisis de trabajo desde el punto de vista humano, no meramente desde el punto

Siguen los telegramas en la otra plana

